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szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem killtlfluk 
vissza

'1 it

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ es a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjeleliik miiiden vasárnap.

Níiíi\ Kanizsa ISS4. október 10.
Xnhmicgvr mint mindenkor. úgx az 1887». 

ei hazánk fővárosaimn rendezendő országos 
.iliarkiállításon is meg akarja mutatni, hogy 

I f.-i és állatién vesztése, melvrc olv kiváló 
fordított, az ország más megyéivel a

• - 11\ t kiállja. I logv eme kiállításon érdekének
• •_ :'i lelóleg- magát méltán képviselhesse, csak
i\ cslőleg. sót örömmel vehetjük tudomásul, j 

a kiállítandó anx ag megxálasztása tárgyá- 
. ü nun" most megteszi a kellő lépésekét.

Innét x an az. liogx m el túlságos h. Pntheám i 
I . '•/;! nr. mint a zalamegvei gazdasági egx-let 
i.iti'iixcsztő hizottságának elnöke, f. évi október 
1napiéira Nagx - Kanizsára a gazdasági egye- 
>i:írt kiküldötteit egx be hívül, hogy velük ta- 

; -koz/ék a oollektix kiállítás érdemében meg- 
ív -illő mtézkedősek téirgvúban.

Habár ezen értekezleten csak négyén jelen- 
,rk meg. mindazon által 1 égvén szabad hinnünk.

csak az egyesület megválasztott kiil- 
í rr őt mindazok, kik megyénk jól felfogott 

óé : szivükön hordozzák, a kiállítandó anyag 
előállításában bölcs tanácsuk és útbaigazításuk

közre működni és a küldöttség fárasztó és 
■ •••V horderővel bíró munkáját megkönnyíteni 

fogják.
Az értekezlet Nagv-Kanizsán, a, városház 

j ik hivatalos helyiségében tartatott meg. hol 
I nüriiok előtt niegállapíttatott. hogy hat darab 

uvlh'z igás hí. továbbá hat darab kömnvii 1 iát as 
- iiéunos lémak kiállításéiv;i 1 lelietéíleg a földmi- 

vi-Li osztálx" hirtokáhan levőkkel fog a kiállításon 
képviselve lenni.

K bizottsági határozattal kapesolatban fel 
lett vetve ama, figyelmen kivid épen nem hagy­
ható kérdés, hogv minő alapból lesz a kiéi 11 í- 
íássnl felmerülő költség fedezve V

Miután e tárgyban az elnöklő báró úr oda 
nyilatkozott, hogy minden lehetőt el fog követni 
arra nézve. liogx a kiállítandó lovak után a 
kiállítókat semmi, vagy csak alig megemlítendő 
költség terhel je; ily feltétel mellett a bizott­
ság azon reményének adott kifejezést, hogy 
kisebb birtokosaink hajlandók lesznek lovaikkal 
a kiállításon részt venni és biztosra vehető, 
liogx különösen a muraköz! nehéz igás lovak 
kiállítása fényes eredményt fog elérni.

Midőn azért a megyei gazdasági egyesület 
figyelmét a kiállítás érdemében felhívjuk: ugyan­
akkor legyen szabad amaz erős reményünknek 
is kifejezést adnunk, hogv a magas korinánv 
a megyei gazdasági egyesületeket ez iráírni 
nemes céljaik kivitelében hathatós an vagi támo­
gatásban fogja részesíteni ; mert csakis e két 
hatalmas tényezőnek egyöntetű működésétől 
lehet remélni, hogy az egyébként úgy is sok 
oldalról igénybe vett. súlyos gondokkal küzdő 
gazdaközönségünk a kiállítással járó költségektől 
megkímélve, számbavelietőlcg és nemes tényész- 
anvagának arányához képest fogja magát az 
országos kiállításon képviselni, a hol is a kiál­
lítást kétségkívül tömegesen látogató külföldiek 
biztos és alapos tájékozást szerezvén az eg vés 
megvek ten\’észanyagáról, bevásárlásaikat a jö­
vőben minden bizonnyal a kiállításon szerzett 
tapasztalataik alapján fogják eszközölni.

A magas kormány részéről ez anyagi tá­
mogatás annyival is inkább szükséges, mert 
annak szűkkeblű megvonása következtében gaz­
da közi in ségi ink vissza fog húzódni a kiállítástól, s 
akkor valóban kétségessé válik, hogy nem vész-e 
kárba a lótenyésztés terén felmutatott eredmény 
éven kin ti megjuta Imazása. úgy a kellő buzdítás 
céljából kiosztott aranyok? Igaz. hogy ellenve­
tésül felhozhatnék, hogy a kitüntetés és jutal­
mazás célja gazi la közönségünket jobban és job­
ban nemesebb és céljainak inkább megfelelő te­

li vészanyag beszerzésére biízdítani. de azt hisz- 
sziik. e mellett nem kisebb eél a sors szeszélyeinek 
annxóra kitett gazdaközönség részére biztos 
jövödehni forrást szerezni.

Már pedig ha kitűnő tenyészni ívagunkkal az 
érdekelt közegeket nem ismertethetjük meg. 
mivel nem adunk erre módot anyagi segélyezés
által gazda közönségünknek : úgy mikép remél­
hetjük. hogy a legkedvezőbb alkalom elszalasz­
tása által bennünket, ismeretleneket fel fognak 
keresni?

Bárha óhajunk teljesülne, hogy gazdakö- 
zönségüitk — felfogva saját érdekét — oda 
törekednék, miké]) az 188“». évi október 5-től 
10-ig Budapesten tartandó országos lókiállítás<m 
megyénk, az öt dicső emlékű múltjánál fogva 
méltán megérdemlő módon lenne képviselve és 
a kiállítandó anyagával a közfigyelmet magára 
xonná. Ez lenne az ez érdemben önzetlenül
működő bizottságnak búzgií fáradozásáért a leg­
szebb jutalma.

Kovács János.

E m 1 é k i v a t
a balatoni halászat érdekében.

Minden országban a lakosság számának növeke­
désével arányban állanak a közgazdaság emelését célzó 
törekvések. Az az óriási haladás, mely az ősanya- 
gok termelésével foglalkozó iparág minden ágában ész 
lelhető, természetes következménye az előálló szükségnek.

A legújabb kort jellemző gyakorlati irány nem 
vsak abban nyilvánul, hogy a természeti erőket iparko­
dik az ember hasznára fordítani, hanem hogy a termé­
szettudományok alkalmazásával képes a hasznos anya­
goknak, főleg tápanyagoknak produkcióját eddig nem 
ismert mérvben fejleszteni. — A mezőgazdaság minden' 
ága, kiválókig pedig az állattenyésztés igazolja ezen 
állításunkat; annyival inkább feltűnik az a közöny, 
mely a mezőgazdaság egyik kiegészítő része: a halászat 
iránt mutatkozik, noha ez is oiv anyagok termelésével 
foglalkozik, a melyek általánosan kedvelt Ízletes és 
egészséges, kellő módon űzve, rendkívül olcsó táplálékot 
nyújtanak, sok ezer embernek adva e mellett munkát

„Zalamegye“ tárcája.
A ..j e 1 ü I t."

T élpceí
1 r t a : I» r. J e n v a y (í é z a.

Rekettye Miiki szörnyen bele unt a falusi életbe. 
Mi rt hát szó a mi szó, nem is szokott ő az ilyen „rus 
tieus" existentiálioz. Teljes világ-életében azaz mióta 
esak kikerült a lakatdombi rector ár kezei alól 
mindig városi ember volt. Pesten járt az iskolába, ott 
'egpztc el mind a ,,tizenkét klassist“, ott gavalléros- 
kudott, jurátuskodott s ez utóbbi minőségben oly any­
ucira beleszeretett a nagyvárosi életbe, hogy a lakat- 
dombi ..possessió”-ban azutan soha, egy pillanatra sem 
tudta magát jól érezni. —

Ki is eszelte a módját, hogy mi kép 
"si curia kapufélfájának amúgy könnyű szerre 
mondani, csakhogy a Xinzenkopt Nathan olyan potom 
áremlát igért az „urodalmértu, hogy a nagyságos úr 
haragos jókedvében majd az ablakon lódította ki ő 
kelmét.

Igv azután persze maradt minden a regiben s 
Mnki talán még ma is otthon szántaim, vetne, túrna a

át véletlenül

lehetne az 
búcsút

földet, lm terveinek zátonyra jutott saj 
' Li'osz más iránvba nem terelték volna a képviselő válasz­
tási mozgalmak, ez az át kos „követvalaszta-s , ni elv mai 
oly sok ..kicsiséget" emelt a magasba s oly sok „nagy­
ságnak” lön a megrontója.

De minek is szaporítsam a szót! — Mnki a lakat- 
dombi választói kerület képviselő jelöltjének kiáltatott 
ki és őy nagyon természetes —- elfogadta e „meg­
tiszteltetést."

mikor szárnyra kelt aMeinte ugyan.

t‘gy
hír, liogx a lakatdombiak az 
ték ki a képük viselésére „
kicsit a fejét, hogy hát voltaképen, hogyan is tud majd 
megfelelni ennek a nagy hivatalnak, hanem azutan, 
mikor a főtisztelendő plépános ur ki az ettele, dol­
gokban már járatosabb ember volt tele beszélte a

ő becses személyét szemel- 
ís vakol ta

tejét, kezdte megérteni, hogy a mai világban - azaz 
pardon 1 ez előtt bárom évvel történt ez az eset az 
ember ha már épen semmi okosat nem tud cselekedni, 
avagy épen semmi sem tud lenni, legokosabban teszi, 
ha fellép —- képviselőnek !

S a lakatdombi uraság is ezt cselekedte. Fellépett 
és csapott olyan programmbeszédet, a milyent még soha 
nem hallottak a lakatdombiak. Milyen szépen, milyen 
szivrehatóan beszélt a néphez; mondókája elején úgy 
szállította meg Őket, hogy : „imádott választók !“ No 
már így, - a mint a rector ur is mondja — mióta 
csak divatba jött az alkotmányos voksolás, még eddig 
egyetlen egy jelölt sem „szaval lőtt“ hozzájuk.

Azután milyen csupa tudomány volt az az egész 
beszéd ! Volt abban deficit, convertatio, pragmatica 
sanctio, corruptio, executio, szóval minden, minden mivel 
csak hatni lehet a választói keblekre. Hát ha még el­
gondolja az ember, hogy milyen szépen tudta szidni, 
gyalázni az „átkos közösügyet“, a kormányt, meg a 
Tisza Kálmánt. Merő élvezet, egész gyönyörűség volt 
hallgatni! Hanem iszen kapott is ám olyan él jeneket, 
hogy csak úgy remegett bele a levegő. Mikor azután 

úgy a beszédje vége felé — kitálalta azt is, hogy 
hát voltaképen és tulajdonképen nem kell nekünk se 
százalék, se adó, se ad óin spec tor 1 no akkor már tető­
pontjára hágott a lelkesedés, a nép vállaira kapta a 
nagyságos urat s vitte egész hazáig.

Szóval Mnki programm-beszédje valóságos Demos­
thenes! szónoklat volt. Minden betűje mélyen vésődött a 
választói szivekbe, oly annyira, hogy maga is szentül 
kezdte hinni, hogy ő mégis csak rendkívüli okos ember 
s még inkább hitte, sőt mi több: egész biztosra fogta, 
hogy megválasztatása egyhangúlag fog történni.

Hanem ebbe már beleszólt a lakatdombi gróf is, 
a ki nem lévén teljesen egy nézetben Mukinak adó- 
pusztitó politikájával —- szintén kitűzte a zászlót, csak 
hogy ez a zászló a — kormánypárt zászlója volt s 
olyan sajátságos vonzerővel birt, hogy alig pár nap 
alatt, legalább is félét elhódította azoknak az „imádott“ 
választóknak, kik még csak nem rég a Rekettye ura­
ságnak éljeneztek. Rémhírek kezdtek szállingózni a 
járásban, hogy a gróf kortesei faluról-falura járnak s

hogy az eddig rendíthetlen választók drága voksai ko­
moly veszélyben forognak.

No de azért Mnki sem ijedt ám meg az árnyékától 
; s a mit nem győzött észszel, győzte pénzzel s mikor a 

harmadik tízezer forintos váltót is aláírta a Zilizen köpi 
Náthámnak, akkor már olyan népszerűsége volt a kerti 
leiben, hogv a grófnak okvetlen buknia kellett, habár 
mégegyszer annyi „feles kukoricát“ igért volna is 
a lakatdombiaknak.

Meg is bukott csúfosan ! Több mint ezerszáz szó­
többséggel diadalmaskodott fel- tte a nagyságos uraság 
s a nagy nap emlékére — azon melegiben —- olyan 
dórid ót csapott, a milyet még keveset látott a Rekettyék 
ősi fészke. — Ott volt minden személy válogatás nélkül 
az egész falu apraja nagyja, fNett-ivott mindenki, a 
mennyi csak belefért. Folyt a bor, mint a Duna. Húzta 
a cigány egész éjjel s Maki, nagyobb decorum kedvéért 
a klarinétosnak — ki tele tüdővel fújta honatyái füleibe 
a Kossuth-nótát úgy reggel felé, széles jókedvében,
egymás után három százast mázolt a pofájához.

Csakhogy ez a nagy beje buja korán volt egy 
kicsit. A lakatdombiak nagyon is előre ittak a medve 
bőrére, mert hát a meltóságos gróf kisütötte, hogy a 
a Rekettye-kortesek „etettek-itattak“, drága pénzen vet 
ték a voksokat s a tekintetes verificáló bizottság elég 
szívtelen volt: megsemmisítette az egész választást.

Mukinak tehát élőiről kellett kezdeni mindent s 
nem is lehetett rá panasza senkinek. A pártszellem 
erősbitésére pazar kézzel hozta meg ismételten az áldo­
zatot. Lótott futott, capacitált, tele marokkal szórta a 

I pénzt s az eredmény az Ion, hogy a laktdombiak meg­
választották a grófot.

Ebben aztán meg is nyugodott mindenki; mert 
hát a sok még a jóból is sok. — Lassan-lassan elnémul 
tak az egetverő éljenek, a „kedves polgártársak" be­
húzták a házfedelekről a lobogókat s mire a bevert 
fejek is forradásnak indultak, már alig volt valaki, ki 

! a választások átélt izgalmaira gondolt volna.
Csak egyetlen egv ember: a Zinzenkopf Náthán 

nem tudta olv könnyen feledni ezeket a hazafiul gon­
dokkal teljes nagy napokat sutikor a három hónap le­
tart, szépen zsebre vágta a váltókat s illő tisztelettel



és keresetet. — Oly tulajdonok és előnyök ezek, a 
melyek nagyon is számba veendők akkor, midőn a bús 
ára eddig soha nem ismert magasságot ért el; egy szó­
val, a halászat gyakorlati jelentősége nyilvánvaló, bele­
vág az minden nép nemzetgazdászatába.

Ugyanazért mondhatni, nines ország, nincs biroda­
lom, melyben manapság a halászat emelését célzó tö­
rekvésekkel lépten-nyomon ne találkoznánk ! Ezen 
lényt konstatálva, egy következtetésre jutunk, melyet 
a statisztika is igazol, nevezetesen, hogy az édes vizek 
halállománya mindenütt megfogyott. Tapasztalták ezt 
egy iránt az ó és újvilág minden egyes államában és 
tapasztaljuk mi is országszerte.

Vizeink halbősége közmondásos volt egykoron. — 
Hogy példákra is hivatkozzunk, idézzük I)r. Ortvay 
Tivadarnak a magy. tud. akadémia által 1882-ben kia­
datott „Magyarország régi vízrajza a XIfi. században" 
cimű munkájának egy ide vonatkozó tételét, a mely 
szerint régi okiratok alapján bebizonyítja, hogy nálunk 
a halászat belterjes művelése nemzetgazdaságiam elve­
ken alapuló volt, mert nemcsak halászatunk, hanem 
haltenyésztésünk is volt, mijük a természetes halaszné- 
peknek nincs. Az Árpád korszakra nézve, a diplomati­
káikig ismert állóvizek számát egészben 1(V>0 teszi, a 
melyeknek kétharmadát halastónak tartja a hivatkozott 
munka.

De érdemes felemlíteni, a mit 1847-ben halásza­
tunkról Heckel irt.*) „Magyarországnak, s itt különö­
sen a Tiszának halbősége — mondja ő - közmondás­
képen ismeretes. Mily roppant mennyiséget nyújt csak 
egyszeri felvonása a hálónak a jég alól a pompás Ba­
latonban! Mily nagyságra nő ott az érdemelt hirú fogas! 
S ha végre azon nem is képzelt mennyiségű halat figye­
lembe veszsziik, melyet csupán a főhercegi bélyei jó­
szágból kaphatni, hol saját gazdag tapasztalata nyomán 
alkotott igen célszerű készülettel egy vonásra :>00, sőt 
1000 mázsa halat érték * -síiének: láthatjuk, hogy Orosz­
országon kivid más ország Európában nem képes ha 
sonló édesvízi halgazdag <ágot fölmutatni, s bátran mond­
hatni, hogy a halászat Magyarország nemzetgazdaságá­
nak egyik részét képezi.“

Mindez másként áil jelenleg. A honnan egykoron 
nemzetünk sok ezer és ezer mázsa tápanyagot nyert, 
most alig kerül néhány mázsa piacra.

Sorsát nem kerülhette el a magyar tengernek ne­
vezett híres Balaton sem. Halállománya pusziidéban 
van. Ezt mondja minden halász, minden birtokos, ki e 
kies vidéknek hosszabb idő óta lakója.

E szomorú tényt legjobban igazolják amaz adatok, 
melyeket a es. kir. szab. déli vaspálya-társulat szol­
gáltatott a földmi velési minisztériumnak azon alka­
lomból, hogy a balatoni halászok panaszai folytán célba 
vett intézkedéseket megelőzőleg, a minisztérium hitelesen 
óhajtván ismerni a csökkenés mérvét, a többek között 
a déli vasuttársulat igazgatóságát is felhívta annak ki­
mutatására, hogy az utóbbi tíz év alatt mily mennyisé­
gű hal adatott fel és szállíttatott el a Balaton mellett 
lévő állomásokról. Ezen kimutatás szerint 1870—-1880-ig 
a torira lom a következő:

Állomás 1870 1871 1872
É

1873 1874
V
1875 1876 oc -A

, 
;

ISiS 1 >79
m éter m á . s a

Keszthely 23., 18-, 5 15•fi •<> 27.-, 19... 0., 3 •o o.„
Boglár 144..( 73t, 26,, 46., 88.,. 62.s 119.. 31 •!) 99 •I 9 •o
Szántód r>6.„ 33.., 7. 4„ : 68.., 21.; 4-i 99 •o 6 •ií
Siófok 40., M*l 14,, 6-7 27., 50.,. 28.. *•, 99 •«! 90 *0
Lepsény 35.,. 20.4 7-, 45., 2\ 3E, 28._ fi... 12..
összesen 300., 209.s 74.„ 62.- 103.,, 19s.„ :22o.s ,3-3 81., 50-,

A számsor első és utolsó összegét egybehasonlítva, 
a halállomány óriási mérvű apadására következtethet­
nénk, a mennyiben 1879-ben épen egy hatoda szállítta­
tott el azon halmennyiségnek, a mely 1870-ben a neve­
zett állomásokon feladva lett.

Nem szándékunk ezen adatok hitelességét kétségbe 
vonni, de az ügy érdekében kénytelenek vagyunk meg­
jegyezni, hogv ezen adatok a valóságnál sokkal rosszabb 
színben tüntetik fel a balatoni halászat ügyét. Egyma­
gában az a körülmény, hogy az itt kimutatott mennyi­
ség csak töredékét képezi tulajdonképen a Balatonból 
tényleg forgalomba jutó halaknak, —- a mennyiben egy 
jó nagy rész kocsin és postán szállíttatik tova óva­
tosságra int bennünket. De nem szabad figyelmen kivid 
hagynunk, hogy a halászat eredménye lényegesen függ 
az időjárástól. Kedvező szél. télen a nagy hideg, nyáron 
a nagv meleg biztosítja csak a sikert. Ebből magya­
rázható egyszersmind az adatok figyelmes megtekintésé­
nél okvetlenül szembeötlő rendszertelenség.

Mind a mellett mi is elismerjük, de sőt hangsú­
lyozzuk, hogv a Balaton halállománya — főleg a világ­
hírű fogas megfogyott: méltán kérdezhetjük tehát:
m i é I* t f o g y I) 11 m eg? Ismerjük meg az okokat, 
a melyek ezt előidézték, mert vsak akkor gondolhatunk 
igazán a javításra.

Mindannyian tudjuk, miként történik a halak sza­
porodása. A nőstény, követve ösztönét, felkeresi a neki 
alkalmas helyet, hol aztán elhullatja petéit, a melyekre 
ismét az őtet követő hindud életet hozó tejét fecskendi. 
Mindez a vízben történik, a hol mindaddig megmarad­
nak, míg a napnak heve a petében élő einbryót. kiszó­
lítja az őt körülzáró burokból. A természet bőven ál­
flotta meg az anvahalat ikrával; igv egy két éves ká­
rásznál 98,700. egy liáromfontos pontynál 287,000, sü­
gérnél 200,000, rendesen kifejlődött csukánál pedig 
100,000 drb tojást számláltak meg; de van is szükség 
ily roppant számú petére, hisz a hal természetes elsza­
porodását maga a természet nehezíti első sorban; a 
kultúra pedig majdnem lehetetlenné teszi.

Vegyük csak figyelembe, mily tökéletlen az ivási 
processzus: mily csekély részét érheti a hindud teje. 
Azok, a melyek mégis bírják a fejlődés ezen első felté­
telét. ki vannak téve az állatvilágban előforduló min­
denféle ellenségnek. Számtalan rovar, madár, kisebb és 
nagyobb emlős állatnak képezik kedvenc táplálékát e 
peték ; —- de sőt maga a hindud is szívesen falja fel 
az ikrákat közvetlenül a megtermékenyítés után.

A petébe zárt ébrenv nyugodt és egyenletes hő­
mérsékletű vizet kíván tovább fejlődéséhez — de vájjon 
hány esetben teljesül ezen létfeltétel? Hisz a legkisebb 
szellő lndlámcsapást okoz. mely elég erős arra, hogy a 
legtöbbször közel a parthoz lerakott, ikrákat, sőt magát 
a kikelt halmagzatot a part szélére, a szárazra verje, 
vagy a mélyebbre helyezett petéket iszap-réteggel vonja 
be, mely ismét az által válik végzetessé, hogy megfosztja 
az einbryót mindnyájunk közös feutartó elemétől, a 
levegőtől.

De menjünk tovább; tapasztalat bizonyítja, hogy 
a hal ívásának befejezése után elgyengűl, húsa petyhüdt, 
élwzliatlen lesz, s egészségét csak több hét múlva nyeri
vissza teljesen; ívását megelőzőleg s még io

*) Lásü Krivseii ,íúno•: „Halaink t;s haltenyésztő»ünk“ cinéi
munkáját.

beállított a Kerettyék portájára, az igaz, hogy nem a 
legjobbkor, mert a nagyságos úr épen rósz kedvében 
volt, mikor bejelentettél; nála, hogy a Náthán óhajtaná 
tiszteletét tenni.

— Mondd meg neki —- szólt boszúsan, hogy 
nem vagyok itthon!

Csakhogy Náthán ekkor már a szobában bókolt, 
alázatos hajloiigások között közeledve a nagyságos
úr felé.

— Zinzenkopf Náthán — formedt rá a háziúr 
ez több mint ... —

— Szemtelenség! akarja mondani a nagyságos úr! 
— vágott közbe a „váltók embere“ — De kitérem 
tessék vsak engem meghallgatni.

— Már mondtam, hogy most nem érek rá !
— De khérem alásan, én meg nem érek rá más­

kor jönni! -- válaszol egész közönvnvei a kellemetlen 
vendég, miközben otthonias kényelemmel ereszkedett 
bele egyik közeli fauteuilbe.

Maki megvetőleg mérte végig a tolakodót, azután 
úgy fél vállról oda szólt hozzá, hogy:

Náthán, beszéljünk röviden. Úgy is tudom en­
nek a szokatlan látogatásnak célját.

Annál jobb, ha tudja nagyságos úr, legalább 
hamarább végezünk.

— \ áltóim a mai nap lejártak - fanyalgott a 
jelölt úr. miközben er Is füstfelleget fújt szivarjából a 
levegőbe miután azonban jelenleg nines oly összeg 
rendelkezésem alatt, hogy fizethetnék, azokat prolon­
gálni fogjuk s aratás után kifizetek mindent az utolsó 
garasig.

— Engedelmet kitérek, én aratásig nem várhatok !
Én meg most nem fizetek !
Hanem tudja mit a nagyságos úr? — kezdé 

egy hosszabb pauza után Náthán mondok éti valamit.
— Nos ?
— Hogy ne mondják, hogy a Zinzenkopf Náthán 

rósz ember, hát ...
— .Jól van jól, csak a dologra !
— Hát csak azt akarom mondani kliérnn alásan, 

hogy nagyon kár volna, ha a nagyságos uraság eltemetné 
magát ebben a mi hitvány kis falunkban. Olyan okos 
embernek mint a nagyságos úr, ki oly gyönyörű „dic-

az
ívás ideje alatt annyira vak lesz, hogy az, ki ilyenkor 
halász, soha üresen nem tér vissza, — annyival is in­
kább, mert a légtől)!) halfaj ilyenkor seregben szokott 
járni.

Nyerészkedési vágy. mely a rabló halászt tetteiben 
vezérli, ilyenkor űzheti legnagyobb sikerrel káros mes­
terségét és él is az alkalommal mindenütt, hol a törvénv 
szigora a halat védelem alá nem veszi.

Az elmondottakból kitűnik, mily nagy szüksége 
van a balnak ivási ideje alatt, sőt azután is egyideig a

tionu tudja csinálni, a fővárosban a helye, ott még 
valami nagy hivatalt is kaphat, ha akarja. Én majd 
elgazdálkodom itt a lakatdombi erődalomban, tizetek a 
nagyságos urnák évenkint nyolcezer forint árendát, 
ebből három ezeret elküldök Pestre, a többivel meg 
az adósságot törlesztjiik úgy, hogy mire lejár az árenda, 
a nagyságos uraság egészen kitisztul ebből a kis bajból, 
mibe az „alkotmány“ miatt bonyolódott.

Csakugyan úgy lun, mint Náthán tervezte. Muki 
még azon a héten a fővárosba tette át lakását. Zinzen­
kopf Náthán pedig befészkelte magát a lakatdombi kas­
télyba, hogy soha többé ki se költözzék onnét.

Mert hát — - a mint ezt Náthán előre és igen jól 
tudta, a nagyságos úraságnak az a háromezer forint 
árenda, mit fertálvonkint kapott hazulról, sehogy sem 
volt elég, meg kellett azt toldani mindig, majd mégegv- 
szer annyival. 8 Náthán ezt nagyon természetesnek 
találta, mert azt már csak mindem bolond ember tudja, 
hogy Pesten nem lehet úgy élni, mint Lakatdombon. 
Segített is szívesen a nagyságos uron mikor csak kelleti 
s Makinak mindössze annyi fáradságába került ez a 
financiális operátió, hogy haza csak annyit irt: „Pénz 
k e 1 I!“ s már harmadnap kezei között volt a kívánt 
összeg.,

Es igy ment ez évről évre mindaddig, mígnem 
egyik reggel a törvényszéki hivatalszolga egv „Írást“ 
kézbesített a lakatdombi uraságnak, melyen olyanforma 
dolgok voltak olvashatók, hogy: „Rendes keresete Zin 
zenkopf Náthán bérlő, lakatdombi lakosnak, Rekettye 
dános földbirtokos, budapesti lakos ellen, hetvenötezer 
forint s járulékai iránt.“ —

Ennek a bolondos irka-firkának azután az lett a 
következménye, hogy úgy körülbelül félév múlva dobra 
került a lakatdombi uradalom. Zinzenkopf Mátyás fész­
kelte oda inagat s most o élvezi a nép változó kegyeit 
oly annyira, hogy az idei képviselő választásoknál már 
fel is léptették s bizonyára mégis választották volna, 
ha a gróf elő nem áll azzal az ostoba a n t i s e m i t a 
programmal.

No de azért Muki sem zugolódhatik sorsára. Beju­
tott o is az országházba - Náthán jóslata teljesült: 
kapott hivatalt még pedig nagyot: diurnista — a Sán- 
dor-utcai ..palotában“!

nyugalomra. Milv óriási veszteség éri tehát a halászatot 
az ilvenkori fogás által, átláthatjuk, ha figyelembe vész- 
szűk, hogy nem csak az anyahal. hanem egész genera 

j ció megy ilyenkor tönkre!
(Vege kői-.)

Za laiiiegycriek
az engedélyhez kötött iparágakra vonatkozó *za

hály rendeletéi.
Szabályrendelet

a fogadó. vendéglő, /lOi'v.sina. anvhaz. puh nko mere*, len ve- 
ház és kávémé vés ipar ok véd.

A) Általános rész.
1. Fogadó, vendéglő, korcsma, sörház. pálinkame- 

rés, kávéház. vagy kávémérés üzlet n láthatására enge 
délyt nem nyerhet az:

a) a ki nyoreségvánvból elkövetett bűntettért vagy 
vétségért büntetve volt:

b) az, a ki bordélyházat tart.
2. §. A vendégek szolgálatára kifogástalan «dóéitií 

egyének alkalmazandók.
8. §. Ezen üzletek állandóan rendőrhatósági ellen­

őrzés és vizsgálat alatt állanak.
Az üzlettulajdonos köteles megengedni, hogy a 

magái kellően igazolt hatósági közeg bármikor meggye 
ződést szerezzen magának arról, hogy e szabálvr«-nd« let 
intézkedései megtartatnak.

B) Fogadók.
4. §. A ki fogadót tart, köteles minden szobában 

: a szobáért fizetendő árt feltüntető és a hatóságilag lát- 
tamozott árszabályt kifüggesztve tartani.

Ezek az árak maximum gyanánt tekintendők, 
ezeknél többet felszámítani nem szabad.

f>. ij. A fogadós tartozik arra felügyelni, hogv 
helyiségei tiszták és egészségesek legyenek: gondosko­
dik továbbá arról, hogy cselédjei előzékem-« k legvenek 

j és egyát.alában. bogy a fennálló rendőri szabályok meg 
tartassanak.

ti. A fogadós gondoskodik arról, hogy a v«n- 
: «légszobák jó zárakkal legyenek ellátva.

C) Vendéglők, korcsmák és sorházuk.
7. §. \ endéglő, korcsma és sörház nem nyitható 

templomok, iskolák, kórházak és oly középületek >zom 
szédságában, a melyeknek kellő használata ez üzletek 
zaja által akadályoztatnék, továbbá olv helyeken és 
utcákban, a hol azok nyitását az iparhatóság az ipar­
hatóság! megbízottak meghallgatása után közbiztonsági 
vagy közei’kölesiségi szempontból károsnak találja.

8. §. Fogadók, vendéglők, korcsmák és sörházak 
varosokban, nevezetesen: Zala-Egerszeg. Sümeg, lapul 
vza, Szent-Gróth, Keszthely, Csáktornya. Perlak, Leté­
tivé, és Lendván April 1-től okt. 1-ig «-sti 11 órakor, 
okt. 1-től ápr. 1-ig esti 10 órakor; falukon pedig az 
említett nyári hónapokban esti 10 és a téli hónapokban 9 
órakor bezáradók, mely :dőn túl a zene és zajos nmlatá> 
ezen helyeken tiltatik.

Az iparhatóság a fogadók, vendéglők, korcsmák 
és sorházakra nézve a záróra meghosszabbítását kivéte­
les esetekben engdélyezheti.

D) Pálinkamérés.
9. í?. Pálinkamérés nem nyitható templomok, isko 

lak, kórházak és oly középületek szomszédságában, 
a melyeknek kellő használata ez üzletek zaja által 
akadalyoztatnék, továbbá oly helyeken és utcákban, 
a hol azok nyitását az iparhatóság az ipar hatósági meg 
hízottak meghallgatása után közbiztonsági vagy közer- 
kölcsiségi szempontból károsnak találja.

10. §. A pálinkamérések este 8 órakor bezáran­
dók es április l-t<í>l szeptember hó 30-ig reggeli 0 óra 
előtt, október hó 1 -teil március hó 31-ig pedig reggeli 
7 óra előtt ki nem nyithatók.

11. §. Pálinkamérésekben a zenélés tilos.
E) Kávéházak.

12. §. Kávéháznak az az. üzlet tekintetik:
a) a melyben kávé, tea, csokoládé, kimérés! enge 

dély tárgyát nem képező szeszes italok, hűsítő italok 
és ezekhez szükséges nedvek, fagylalt és végre az elő­
sorolt cikkekkel fogyasztani szokott sütemények állati 
dóan kaphatók;

b) a melyben legalább 1 tekeasztal állandóan a 
a közönség rendelkezésére áll.

13. §. Kávéházak nem nyithatók templomok, isko 
lak. kórhazak es oly középületek szomszédságában, a 
melyeknek kellő használata ez üzletek zaja által aka- 
dályoztatnek; továbbá oly helyeken és utcákban, a hol 
azok nyitását az iparhatóság az iparhatósági megbizot 
falc meghallgatása után közbiztonsági vagv közerkölesi- 
ségi szempontból károsnak találja.

14. Kavéházak éjjeli 12 óráig nyitva tarthatók. 
Ezekben a zenélés csak a délutáni órákban van meg 
gedve.

F) Kávémérések.
In. Kávémérésnek az az üzlet tekintetik, a melv 

ben kávé, tej, tea és csokoládé és az ezekhez való 
sütemények kaphatók.

10. Kávémérések nem nyithatók templok, iskolák, 
kórházak és oly középületek szomszédságában, a melv- 
1 veknek kellő használata ez üzletek zaja által akadá 
lyoztatnék; továbbá oly helyeken és utcákban, a hol 
azok nytását az iparhatóság az iparhatósági megbízottak 
meghallgatása után közbiztonsági vagy közerkölcsiségt 
saempontból károsnak találja.

17. 8- Kávemérésekben tekeasztalok felállítása, 
kártyázás és minden egyéb játék tilos.

Is. 8- A kávémérés 9 órakor bezárandó és reggel 
0 óra előtt ki nem nyitható.

Ezen idő alatt a kávémérő vendéget még zárt 
ajtó mögött sem szolgálhat ki.

G) Büntető határozniuk.
19. 8- Az a fogadós, vendéglős, korcsmáros, sör- 

háztulajdonos, pálinkamérő, kávéházas vagy kávémérő.

J



, ki üzletében erkölcstelen életű egyéneket alkalmaz (2.
<. : ;tvagy helyiségéit tisztán es egészségesén nem tartja:

a rendőrhatóság által 50 írtig terjedhető pénzbiinte- 
téssvl. ismétlés esetén ezenfelül .> napig terjedhető elzá­
rással büntetendő.

20. t}. Az a fogadós, vendéglős, korcsmáros, sör- j 
haztulajdnnos, pálinkamérő. kávéházas és kávémérő, a ! 
ki üzlet«-! az ezen szabályrendeletben megállapított zár- j 
órán tál nyitva tartja, az 1870. XL. t. c. 74. §-a értei- ! 
tűében a rendőrhatóság által 50 írtig, visszaesés esetében ; 
0| HI írtig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

21. k- Az a fogadós, a ki helyiségeiben árszabályt 
kifüggesztve nem tart. vagy ezen árszabályt megszegi, 
az 18S4. XVI1. t. e. 150. íj- b) pontja értelmében az 
i|,űrhatóság által ötven forintig terjedhető pénzbüntetés­
sel büntetendő.

22. íj. Az a kávém érő, a ki üzletében tekeasztalt 
tart. vagv ott kártyázást vagy egyéb játékot megenged, 
lZ iparhatóság által 50 írtig terjedhető pénzbüntetéssel, 
ismétlés esetén ezen felül 5 napig terjedhető elzárással i 
büntetendő.

11 Zárliatiírozat.
22>. íj. Azok, a kik fogadót, vendéglőt, korcsmát,

• ilrházat. pálinkamérést kávéházat vagy kávémérést 
uz lbS4. október 1 -seje előtt szerzett jogosítvány alap­
ján tartanak : üzleteik gyakorlásánál a jelen szabály­
rendelet határozatait szintén megtartani kötelesek.

Jelen szabály rendidet 8. §. életbelépése után a
korcsmái zárórák meghatározásáról 1881. évi 14<s;>4. ; 
-z. a. alkotott megyei szabályrendelet hatályon kiviül 
helyeztetik.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Varosunknak rendezett tanácsú varossá való át­

alakítása tárgyában a megye törvény hatósága által a 
ni. kir. b<d ügy minisztériumhoz pártolókig felterjesztett 
kérvén) pótlás eszközlése végett visszaküldetett. Ugyanis 
az adófizetők közt, akik t. i. az átalakítást óhajtjuk, a 
város is szerepel a városi birtokok után fizetendő evi 
adóval, amely kifogásoltatott. K hiány — mint biztos 
forrásból értesülünk már is pótoltatott azáltal, hogy 
,'ijbéj többen Írták alá az átalakítást kérelmező folya­
modván vt úgy, hogy a kívánt adómennyiség már is he 
van töltve.

A keszthelyi gazdasági tanintézet új igazgatója.
A föld növelés , ipar- és kereskedelemügyi ni. kir. mi­
nister 1 >e i n i n g e r 1 ni re magyar-óvári gazdasági aka- 
íriuiai tanárt ideiglenes minőségben a keszthelyi gazd. 
tanintézet igazgatójává nevezte ki.

A nagy kanizsai társaskör évi rendes közgyűlését 
í. hó 5-én tartotta, melynek egyik fő tárgyát a kör 
tisztviselőinek s a választmánynak megválasztása képezte.
A választás eredménye a következő: 1 őttőssy Béla
elnök, Somsivh Lőrinc alelnök, dr. Neisiedler Antal tit- j 
kár, dr. 1 ripammer Rezső ügyész, \ ebei* Károly ház- . 
nagv. Erei István könyvtárnok. — A számvizsgáló , 
bizottság tagjai: gr. Hugonnay Kálmán, Schmiedt Fri- 
jvés, Simon Gábor. — Választmányi tagok: Gulyás 
Lnő, GÓZ011V Sándor, dr. Horváth Ferenc, báró Núr­

in n Ágoston, Lrdődv Lajos, ( lement Li pót, di. Szűkíts 
Nándor. Hauser János, Sebestyén Lajos, Danscha Otto.

Miniszteri elismerés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter az a/só-lendoai takarékpénztár igazgatóságának. 
iv’ \ szintén azon a/su-lendvai lakosoknak. kik az ottani 
polgári fiúiskola céljaira több éven át jótékony adomá­
nyokat tettek, a zalamegyei kir. tanfelügyelőség utján, 
eiísmerését nyilvánította.

A zala-egerszegi Cassinonak f. évi október 12-re 
hirdetetl közgyűlése kellő számú tagok hiányában meg­
tartható nem lévén, a közgyűlés itjabbi határidejéül old. 
23-a d. a. 5 óra tűzetett ki a eassinó termében azon 
tigvelmeztetés mellett, miszerint ezen gyűlésen megje 
lenendők az alapszabályok értelmében határozatképesek 
leendenek.

Meghívó. A zalaegerszegi iparos ifjak önképző 
és betegségéivző egylete tele részben sajat köti) vtara 
és a szabadságharc szobor alap javára 1. evi október 
hó 25-én az rArany Bárány“ nagytermében zátkörű 
tánevigalinat rendez. Kezdete 8 orakor. Belepti díj 60 
kr. F.-lülfizetések köszönettel fogadtatnak és a „Zala- 
megve“ eimű lapban nyugtáztatnak.

“ A zala-egerszegi községi iskolaszék f. hó 11-én 
tartott ülésén a lemondás folytán üresedésbe jött népis­
kolai igazgatói állásra Paukovich György községi nép­
iskolai tanító urat, az elemi iskolai tantestületnek az 
iskolaszéknél képviselőjét, választotta meg egyhangúlag 
Egyúttal az igazgatói állásról lemondott Wetsz Joel 
urnák, az arany érdemkereszt tulajdonosának, igazgatói 
minőségben tiz/éven keresztül teljesített buzgó s fárad- 
liatlan működéséért jegyzőkönyvileg köszönetét szavazott.

A balatoni halászat érdekeben — mint annak 
idején jeleztük — Balaton-Füreden juhos hó 20-án 
értekezlet volt, melyen egy bizottság küldetett ki ama 
feladattal, hogy egy emlékiratban fejtse ki az okokat, 
melyek a hal állományának szembetűnő csökkenései okoz­
zák. egyúttal adjon véleményes jelentést a tekintetben, 
mint lehetne a'létező bajokat gyökeresen gyógyítani 
s a nemzetgazdasági tekintetben oly nagy fontossággal 
bíró haltenyésztést elősegíteni. A bizottság — melynek 
elnökévé ifjú gróf Széchenyi Imre, jegyzőjévé dr. Szik­
ba János, tagjaivá báró Putheám Géza, Szálay Imre 
is Landgraf János kir. halászati felügyelő választattuk

megbízatásának derekasan megfelelve, az emlek.ratot 
már is elkészítette. Ezen oly fontos ügyben megyerik 
közönsége közvetlenül is érdekelve ho1 n' a . 1 x a,° 
gonddal és szakértelemmel készített emlékiratot lapun <. 
más helyén egész terjedelmében közöljük; a befejező
részt a jövő számban hozzuk. , • i •,

Véglegesítés. A vallás- és közoktatásiig) 1 m. n. 
miniszter Illy József keszthelyi községi polgári iskolai 
rendes tanítót, jelen állásában véglegesítette.

Kinevezés. A vallás- es közoktatásiig) 1 111. 'ii. 
miniszter Zsáiuár Lajos okleveles középiskolai tanavt,

a keszthelyi polgári iskola segédtanítóját, a lőcsei állami 
főreáliskolához rendes tanárrá nevezte ki.

A megyei összes útfelügyelő tag urakhoz az alis­
pán i hivatal a computusok foganatosítása tárgyában a j 
következő iratot intézte: „A megyei közmunka és ut- 
építészeti ügy kezelésére nézve a megye határozata által 
megállapított évi lezárási határidő f. évi október hó végé- j 
vei letelvén, ez érdemben a közmunka computusnak az 
egyes községekkel járásonként f. évi október hó 14-től 
október hó 24-ig bezárólag leendő megtartását ezennel j 
elrendelem, mely határidőn belül a computus az összes 
járási székhelyeken, a megye altul választott s altalam 
külön felkért járási útfelügyelő taguraknak, továbbá a 
kir. építészeti hivatal kiküldött tagjának, a járási szol- 
gabiráknak, valamint az illető utbiztosok és községi 
elöljáróknak közbenjöttével a következő kitűzött határ­
napokon fog megtartatni u. in : N a g y- K a n i z s á n és 
X.-Kanizsa városában október hó 14-én, Keszt­
helyen 20-án, Tap ol ez án 21-én, Sümegen és

P a e s á n és C s á k t o r-% a 1 a-E g e r s z e g e n 22.-án,
Perlak o n í7-én, Létén vén

8 ^ 4 ° " ö
n váll 25-én, N o ván és
28-án, Alsó-Lendván 24-én. Részemről kiváló súlyt 
fektetvén arra, hogy ezen mgtartandó járási computusok 
eredménye lehetőleg magában foglalja egyfelől annak 
igazolását, váljon a letolt közmunka évben foganatosított 
útépítési eredmény és az annak eszközlésére hivatott 
közegek tevékenységi szorgalma és sikere kielégítő-e. 
avagy nem történt-e e részben a közlekedés érdekét 
sértő indokolatlan hátramaradás? valamint hogy másfelől 
ezen computusoknak az egyes járások vidéki közforgalmi 
és közlekedési legfőbb érdekei megvitatására igen cél­
szerű alkalma használtassák fel azon teendők és mun­
kálatok megállapítására és javaslatba hozatalára is, 
melyek az illető járásnak indokolt közlekedési szüksé­
géhez képest az ezen computusok alapján összeállítandó 
1885. évi megyei közmunka beosztásnak és utépítészetl 
költségelőirányzatnak tervezetébe felveendők volnának :

— e kettős cél valósíthatása tekintetéből bizalomteljes 
tisztelettel fordulok üraságodhoz, mint megválasztott 
járási útfelügyelőhöz azon felkérésemmel, hogy az érin­
tett járási computus sikeres megtartásához nagybecsű 
részvétével járulni és hathatós közreműködése által an­
nak fentebb jelzett közhasznú célja elérését mindkét 
irányban biztosítani szíveskedjék.“

Portomentes levezési lapok. A hivatalos levelezés 
könnyítése céljából a portomentes hatóságok és hivata­
lok számára f. hó bőétől kezdve portomentes (egyszerű 
és válaszlapos) levelező lapok bocsáttattak forgalomba. 
Ezen levelező lapok, melyek használatánál ugyanazon 
szempontok mérvadók, mint a portomentes egyéb leve- j 
lezésnél, a postahivataloknál 1U darabonként árusíttatnak 
és pedig az egyszerűek 10 darabonként 2 krjával, 
a válaszlaposak ellenben -1 krjával.

Megyei bizottsági tagok pótváíasztása. A törvény
hatósági bizottság választott tagjai sorába a jelen év 
folyamán üresedésbe jött tagsági helyeknek pótválasz­
tás utján leendő betöltésére határidőül f. évi december 
hó 4-ik napja van kitűzve.

Az iparhatósági megbízottak választása. Az ipar 
törvénv 169. >j-a értelmében minden elsőfokú iparhatóság 
mellé 20 iparhatósági megbízott választandó. Ha ázom - 
ban az elsőfokú iparhatóság székhelyén 100 iparosnál 
több nem lakik, vsak 10 iparhatósága megbízott, válasz 
tátik. —- A foldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 
miniszter elrendelvén a választásokat, a választási a ké­
pesítő adóminimumot, valamint az egyes iparhatóságok 
területén választandó megbízottak számát megyénkre 
következőleg állapította meg : Nagy-Kanizsa redezett 
tanácsú városában és a szol gab íróság területén, hol az 
iparosok száma 438, az iparhatósági megbízottak válasz­
tására megállapított adóminimum 20 frt, a választandó 
iparhatósági megbízottak száma 40. A zala-egerszegi 
szolgabiróság területén az iparosok száma 22;). adómini 
műm 10 frt, választandók száma 20. A Csáktornyái 
szolgabiróság területén az iparosok száma 144, választási 
adóminimum 10 irt, választandó 20 tag. Az alsó-lendvai 
szolgabiróság területén az összeirt iparosok száma 68. 
adóminimum 5 frt, választandó 10 tag. A tapolezm szol­
gabiróság területén összeírt iparosok száma 205, adó- 
minimum 10 írt, választandó 20 tag. A keszthelyi 
szoglabiróság területén az iparosok száma 186, adómini­
mum 15 frt, választandó 20 tag. A sümegi szolgabiróság 
területén az iparosok száma 194, adóminimum 8 írt, 
választandó 20 tag. A perlaki szolgabiróság területén 
az iparosok száma 55, az adóminimum 5 frt, a válasz­
tandó tagok száma 10.

Szeszes italok áldozata. Özvegy Ternovecz Lu­
kácsáé szül. Pongrácz Anna alsó-mihályoveczi lakos f. 
hó 5-én délelőtt hirtelen elhalt. A teljesített orvosrendőri 
hullaszemle és vizsgálat tanúsága szerint a nagy mennyi­
ségű szeszes italt élvező 75 éves koldusnő agy guta 
következtében hunyt el.

Vízbefúlt. Yugrinesies István kottorii lakos 2 éves 
Márton fia f. hó 10-én d. u. 5 órakor a ház előtt elvo­
nuló s az esőzés következtében akkor vizzel telt árokba 
fűlt. A megejtett vizsgálat adatai szerint a gyermek 
játszás közben csúszott az árokba. A szerencsétlenségről 
a gyermeknek anyja — a ki egyedül betegen feküdt 
a szobában —- csak akkor értesült, midőn holt gyerme­
két hozzá bevitték.

Az építő iparosok téli tanfolyama. Az állami 
közép ipartanodában a télen szünetelő iparosok-, kőmű­
vesek, ácsok és kőfaragók számára rendezett tanfolyam 
f. évi november hó 3-ik napján fog megnyittatni. — 
A tanfolyam négy téli félévre terjed s évenként now 
hó elejétől március hó végéig tart. E tanfolyamon az 
illető építő iparosok rendszeres szakkiképeztetést s an­
nak sikeres bevégzése után végbizonyítványt nyernek. 
Tanulókul felvétetnek a 14-ik életévüket betöltött azon 
kötni vés-, ács és kőfaragó segédek, a kik folyékonyan 
olvasni, irni és számolni tudnak s legalább egy évig 
a gyakorlatban működtek. A felvételre jelentkezők 

. erkölcsi bizonyítványt, továbbá főnökeiktől igazolványt 
tartoznak előmutatni arról, hogy mely idő óta működnek 

I a gyakorlatban és melyik szakban dolgoznak. A beira- 
j tások az intézet helyiségében (VIII. kerület, Bodzafa

utca 28. sz.) már folyamatban vannak és e hó végéig 
tartatnak.

Mezőgazdaság áliapata megyénkben. A földnuve-
lés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium állandó gazd. 
tudósítóitól f. hó 1-től 15-ig beérkezett jelentések szerint 
a kanizsai járásban a szántás és vetés kedvező időjá­
rás mellett folyamatban, itt-ott már látható zöld vetés 
is, a repce igen szép, a tengeri szedés megkezdődött, 
az eredmény nagyon külümböző, a burgonya és répa 
apró maradt; a szőlő sokat romlott, a bor nemcsak 
kevés, de rósz is lesz; a leteti vei és perlaki járá­
sokban az ősziek vetése még folyamatban van, a tengeri 
kitűnő, inig a burgonya csak közepes termést hozott: 
a köles jól sikerült, ellenben a hajdina termést az egér 
elpusztította; a takarmány kevés, a legelő jó, szilva 
kevés, de alma és dió sok lett; a szüret minőségére jó, 
do csekély termést nyújtott; a paesai, keszthelyi, 
tapolezai és ege r szegi járó ban a vetési munkála­
tok még folyamatban vannak, sok helyen már igen 
szépen ki is kelt a vetés; a burgonya és tengeri közepes, 
néhol középen aluli termést hozott; a bor minőségére 
jobb lesz a tavalinál, de mennyiségre még annál is ke­
vesebb ; a legelő jó.

Meteorologie! tszleletek Csáktornyáról, a) Angusz 
tus hóna/>ról. Közép légnyomás: 747-2 mm., legnagyobb 
légnyomás: 751 -5 mm., legkisebb légnyomás 73;r6 mm. 
Közép hőmérséklet 19'4 fok Go! ins, legnagyobb hőmér­
séklet 31 T°G., legkisebb légnyomás HH°G. Közép pá­
ranyomás 11-2 mm. A levegő közép nedvessége száza­
lékokban: 75-7. Közép felhőzet: 3-5. Közép szélerősség 
1*3. Eszi éltetett 92 szél és pedig: északi 3:>-ür, észak­
keleti 10, keleti 3, délkeleti 2. déli 27, délnyugati 4, 
nyugati 7.
1 -CV. - A iv^ixvi i 1 oano > 1
Szeptember bótnapml.

északnyugati 4-er. Szélcsend megfigyeltetett 
légköri

legnagyobb légnyomás 756-4 mm..

csapadék havi összege 193-;>0 mm. 
Közéj) légnyomás: 750-0 mm. A 

a legkisebb légnyomás 
72)6-9 mm. Közéj» hőmérséklet ! .r9"( legnagyobb hő­
mérséklet 26r2n( legkisebb légnyomás 4-6nG. Közép 
páranyomás 10-2 mm. A levegő középnedvessége 77-0. 
Közép felhőzet 3*2. Közép szélerősség 1 ■;>. Lszleltetett 
90 szél és pedig: északi 26, északkeleti 13, keleti 7,
délkeleti 2», déli 23, délnyugati 
nyugati

), nyugati 10, észak­
éi. A csapadék havi összege 40-o0 mm.

Hazánk“ történelmi közlöny október havi száma 
megjelent a következő tartalommal : Mclvzer István 
Deák Ferenc béke követsége. - —h -r Kossuth, a 
szónok és ivó. Gelich Richard István főherceg életéből. 
Iváuyi István A tiszai határőrvidék.------- "?— A Makk­
féle forgalmi mozgalomról. I<1. Szörnyei József Ko­
márom 1848 49-ben. Torma Károly Rettegi György
emlékiratai. Tárca: Szalay László levele Szemere 
Bertalanhoz. Megjelenik havon kint egyszer (jnüus és 
augusztu s k i v ételével). E lő ti ze tv i

frt. Szerkesztőség e
ára egész évre 6 frt, 

is kiadóhivatal: Budapest,félévre ó
IV. Váci u. 1. sz.

A II. kincsem sorsjátékhoz a 111. kir . pénzügymi­
nisztérium az engedélyt megadván, a sorsjáték-bizottság 
vészéről a sorsjegyük kibocsátva lettek. E 11. sorsjáték 

i tízezer nyereményt tartalmaz és pedig 1-ső főnyere­
mény 50,000 frt, Ilik főn veveim-ny 20,000 írt, 
Ill ik főnyeremény 10,000 frt. A kisorsolás 188a. évi 
február hó 20-án történik egy kir. közjegyző közben 

i járása és a politikai hatóság ellenőrzése mellett. A nye­
remények a hivatalos sorsolási jegyzék megjelenést* után 
és a nyerő sorsjegyek élőmutatása, illetőleg visszaadása 
mellett azonnal kiadatnak. A magyar lovar-egylet kész 
a nyereményeket a nyerő esetleges kívánatéra 20" ,,-nyi 
leengedés mellett pénzben is beváltani. Ily „Kincsem 
sorsjegyek1' híjaink szerkesztős'gében is kaphatói,'.

(Beküldetett.i Egy orvos, a ki magan tesz kísér­
letet. Dr. Berey limbergi (Alsó Ausztriai gyakorló <>r\os, 
a Brandt R. gyógyszerész sváj' i labdacsaival eszközölt 
kísérletéről következőket Írja: A svájci labdacsokat, 
melyeket ön hozzám küldött s a melyekkel először is 
önmagáimul tettein kísérletet, a legjobb hatású szernek 
találtam." Brandt R 
szági gyógyszertárak ban

svájci labdacsai a 
egy dobozzal 70 krért kap

magyarom

hatók.

van-e 
aláírása.

Ügvelni kt II. hogv minden doboz címlapján meg 
fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. név-

X y i I t I é r )
Van szerencsém a t. e. közönséget értesí­

teni, hogy az ólai utca 119 SZ. a. levő há­
zamban

ZÁLOGUZLETET
nyitottam, melyben mindennemű értékes tárgyra 
pénzt előlegezek.

Kívánatra magán utón is szolgálatára állok 
a n. é. közönségnek.

Comin J.
*) E rovat alatt. K '>/,I<>itek.M t f.-lelös .get nem vállal ;i S/,m1v

Felelős szerkesztő s kia-lő-fulajdomm:
UUVARDY IGNÁC.

2036 tkv. 1884.
ÁííVERÉSI HIRDETMÉNY.

Az alsó-lendvai kir. járáshíróság mint telekkönyvi
_____g közhírré teszi, hogy az also-lendvai takarék-
pénztár végrehajtaténak TakaCS Péter dömeföldi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 220 frt tőke követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyeljen az also-lendvai 
kir. járásbíróság területén levő, 1 tüntetőid község hatá­
rában fekvő, a dömeföldi .>0. sz. tljkvhcn I. 1. 8. sor
sz. a. felvett ingatlanból ' , részben lakács Péter ne 
vén álló s az adó alapján 320 frtra becsült ingatlan ré­
szekre az árverést 320 írtban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1884. évi november hú 3-ik napján d. e. 
10 orakor Dömefüld községben a küzségbiró házánál
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v.

megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10" „-át vagyis 32 forintot készpénzben, vagy 
az 18b 1. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi novem. hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. v. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendván, 1884. évi augusztus hó 22-ik 
napján. Az alsó-lendvai kír. járásbíróság mint telekkvi 
hatóság.

Nábráczky Lajos
202. 1 — 1. kir. aljbiró.

2435 tk. 1884. sz.

Árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint tkkvi ható­

ság közhírré teszi, hogy az alsó-lendvai takarekpénztar 
végrehajtatónak Horválh Vendelne szül. Sebesén Kata­
lin alsó-lendvai lakos végrehajtást szenvedő elleni 10 ít. 
84 kr., 33 írt. és 12 írt. 42 kr. tőke- követelések és 
járulékaik iránti végn hajtási ügyében az alsó-lendvai 
kir. járásbíróság területén lév ő, Alsó-Lendva község ha­
tárában fekvő s az alsó-lendvai 324 sz. tjkvben f 1 3 sor-
sz. a. Horváth \ endelné szül. Sebesén Katalin nevén 
álló s az adó alapján 587 írtra becsült ingatlanokra, 
továbbá Hosszutalu község határában fekvő, a hosszú­
lábú 14:> sz. tjkvben r 1 sor sz. a. Horváth Katalin 
szül. Sebesén Katalin nevén álló s az adó alapján 41 
Írtra becsült ingatlanra 587 írtban és az árverést 41 frt.- 
ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi no 
vemben ho 5-ik napján d. e. 10 orakor ezen kir. já­
rásbíróság telekkönyvi helyiségében megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron al 
eladatni fognak.

IS

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsá­
rának 10" „-át vagyis 58 Irt 7(1 krés 4 ft 10 krt készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t. e. 42. 8 óban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó 1-élt 3333. sz. 
a. kelt igazságügy mini ./.téri rendelet 8. ij-ában kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. e. 170. £-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervénvt átszolgáltatni.

Kelt Alsó-Lendvá i, 1884. míg. hó 10-ik napján. 
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint tkkvi hatóság.

201. 1 — 1.

Nábráczky Lajos
kir. aljávásbiró.
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Zala Egerszvg<in
janija mindenki v legdú.salibán felszei 
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Nem kii löm ben üvegtáblákból nagy raktári tart.

minden

Oarrogi, TélesséBj

az Anatherin-szájviz jelessege felett 
száj- es fogbetegségeknél.

Alólirt nyilatkozi m, hogy én Popp j. G. es. k. 
mlv. fogorvos Anatht I in-szajvizét már több év óla 
görvélyes, esúzos száj ha jóknál, kóros foghtisoknál, 
ng>szinte fájdalmakká! baszuálfam es jelenleg is
minden ily alkalommal rendelményezcin, mennyiben 
ennek hathatós gyógyer.-jéről gyakorlott észleleteim' után
többszörösen meggyőző.Item. 

Nagy-Miklós. Dr. Fetter J. m. k.
Kaphatók: Zahl-Egerszegen Kasztéi- Sándor. Hu­

ger Domonkos és Hubinszkv A., Keszthelyen Braun 
P., Sümegen Stamborszky* L., Tapolezán* Olázer S., 
Nag>-Kanizsán Prager B., Beins .1., Szombathelyen 
Simon A., Rudolf A., Alsó-Lendván Kissi?., KormVn- 
üeil Sonnen vend M. gyógyszerészeknél. (Ül ;?

■" A.

A beállott szüret alkalmából bátor vagyok 
a t. szőlőtulajdonosok figyelmébe ajánlani a

rajna vidéki borsaitokat,
melyek vas- vagy fatányérral vannak ellátva.

E borsajtók igen célszerűek, erős szerkezetűek 
és a legjobb anyagból vannak készítve. Kezelésük 
a legegyszerűbb és kis helyet foglalnak el. — E 
sajtóknál nem szükséges körül menni, mivel a ke­
replő szerkezet által egy helyből lehet hajtani.

í 
t

1 lulizS 
j

Kosár
magas­
sága

Kosár .,! Csavarjszelessege átmérője Törköl-
tartalom Ár

i
Széles Hosszú A

45 c in 45m ml ÍOO" m M2 Hektl.
Ol 1180

60
80

K ti p li a t ó k : Soschán Emii vaskereskedé­
sében Za la -Égerszögei t.

195. 3—3.

n FÜRST IZIDOR
■ GYÁRI raktára

ZALA-EGERSZEGEN. (Kazinczy-tér.)
\ an szerencsém a n. é. közönségnek becses 

tudomására hozni, miszerint sikerült a rajliavi- 
déki fekete eaclmiir gyárak egyik legliirne- 
vesIlikét azon célra megnyernem, hogy kizá­
rólag kitűnőnek elismert készítményeiből

■'m
nálam egy, minden igényeknek megfelelő és ki­
elégítő

GYÁEI RAKTÁBT
ugyanazért azon szerencsés helyzetben

közönséget e te-

♦i

állítson ;
vagyok, mikép a u. é. vevő 
kint« then előnyösebb kedvezményekben ré­
szesíthetem, mint a nagy és fővárosok.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét 
erre felhívnám, kérem, hogy felmerülő ebbeli 
szükségleteinek kielégítése végett üzletemet meg­
látogatni mél tózta ssék. Postai megrendeléseknél 
a t. rendelők legnagyobb megelégedésére ponto­
san kívánok eleget tenni. —

Egyúttal bátorkodom a ii. é. közönséget még 
arról értesíteni, miszerint tér szilke in jatt kényte­
len vamok néhány cikket u. ni. FFSTÓKÉK FRF- 
TON, SZŐNYEGEK — és PAPLANOKAT végkép 
eladni, melyek nálam jóval leszállított áron kap­
hat ók. Tisztelettel
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Nyomatott Tahy H. gyorssajtóján Zaía-Egerszegeii.

Az első. valódi, nyákoldó Hoff Jánős-féle 
mellmaláta kivouatu-eukorkák kék papírban

vannak.

1 Az orvosi tekintélyek, mint Bécsben dr. Bam f 
A berger, dr. Schrőtter, dr. Schnitzler, dr. Rokítánszky, k 

F dr. Basch, dr. Finger tanár urak; Berlinben dr. E 
' Freriebs, dr. Langenbeck, dr. Ose. Liebreich tanár j
I urak rendelnek ilyent sok betegségi esetben a leg- 

v jobb sikerrel.
JHofF Janos-fele malátaki 
f vonat es Egészségi sör
k egy palack (i<) kr.

Hoff Janos-féle concent- 
I alt maláta kivonat

egy palack 1 .'20.. kis j». 7Ó kr.

j Naponkénti gyógyjelentés r
f a mell és gyomor bajoknak, hurutos szén- * 

vedeseknek, emésztési bajoknak A
és ideggyengeségekuek, elsoványosodásnak, vérsze- F 

génységnek, gyengeségnek meggyógvításáról, a gyen- t 
gékre és üdülőfélbcn levőkre örvendetes bizonyítékul E 
szolgálnak és azon reménynyel kecsegtetnek, hogy i 

^ ezen präparatumok mindenkori használata által A 
"1 azonnali gyógyulás áll be. F

Hoff Janos-fele Maláta- k 
egészség csokoládé 1

. K. 1.2.4U, 11. 1 .üO kr. 
4 K. 1.1.30. II. 90kr.

IA Hoff Jáncs-féle mell ma- 
f láta kivonatú bonbonok
f áÜO, 30, 15 és 10 kr.
E valódi évű/,’ kékpapirhan.

] hoff János í rnak. [
F a maláta präparatumok feltalálója és készítőjének, E 

a legtöbb európai hatalmasság udvari szállítójának stb. , 
Récs, Stadt, Graben, Brauner utca S. "sz. A

Pei's. 1881. március 10. 81
iVlár körülbelül két hónapja L’cn er«ís köli«>Lfésem vau t 

A es mii,«len kejizelhetőt incgkiséilcttem, de vredméuv nélkül, k 
m Mióta az öu kitűnő Hoki .lános-féle Maláta prüparaturnát E 
f használom, a köhögés jelentékenyen csökkent, miért is kérek i 
k abból ujabh küldeményt. Tiszteivttel Strohinayer János, A 
E borlí-Teskedö és pintér Pécsett. ‘ ff

' ezen napokban Öntől megrendelt es megkapott f
A Maláta-sör és maláta bonbonok igen használnak Miért szán h 
S dekozom ezen kitűnő Hóit .Tános-féle maláta präjiaratumokat E 
f hosszabb ideig használni. Kérek azonnal 28 palack maláta- 1 
k sört és 4 doboz bonbont. Lugos. 18s4. i'.-bruár 10. (Omiaii A 
m Kálmán föhadnagv. ff
' Mohács, 18S.‘>. május 1 J

A Kérem, .szíveskedjék az On kitűnő Hoff Jáuos-fé':c Ma- i 
m Hta kivonatai egészségsöréből postai utánvéttel újból 12 pa- E 
f lack kai küldeni Tisztelettel Farkas Árpád m. k‘. sóhivatali N 

A. v ellenőr Mohácson
►<♦5 E Fel s ő - ti r. 1 77. ápril 9. ff
><♦1 1 Mixel az ön Hot! Janos-féle roalátakivonatu egészségi- f
►►♦p A söre oly megbecsülhetlen hatással van az egészségre kérek lM abból vasúton utánvéttel 28 palackkal számomra küldeni. Tisz E 

f telette! Gross Gusztáv. Vöröstorony, vasúti állomás Szom- *telette! Gross Gusztáv. Vöröstorony, vasúti állomás Szom-

L hathely.
ORVOSI GYÓGYJELENTÉS. M

' Praga, 1878-tebr. 11 f
A Három cv óta szenvedő nőm már több lm óta használja k

ráz én cs di. 1 ribram orvos ur tanácsára az "ii kitűnő Hoff E 
Janos-íéle coucentrait maláta kivonatát és írv.whatása kitti- 1 
k minek bizonyult. Kérek belőle n abb szállít maim küldeni - ] 

\ 1)r- Lilienfeld Herman orvosiudor. i’raaa. Jeiuzsalein utca. ff 
Kapható: /.-Égerszögen Hiihinszky ÁTY-slVeisz J. uim-f 

4 1. kaöcsese kereskedésében. k

ZÄK“ ÖO magas kitüntetés.
Alapíthatott. 1847-ben, Mécs és Budapesté 

18(1'. óta.

g-féle
HAJNÖVÉSIILLATKFNOCS.

es egi-szenAz orvosi tekintélyek által megvizsgált ^ 
artnlmatlamink talált, a haj és szakálliÖvésf előmnzdíto 
es a fej idegeket erősítő C s i 11 a g -1 é 1 e liaj .lövési k ellöfs, 
m.dy Csillag Annánál rövid használat után 185 vm 
hosszn lm,növést idézett elő, mai naptól kezdve Csillag 
es Isa Budapesti cég által szállíttatik. Hamisítások 
nak elejei veendő a cégnek sehol sincs raktára, hanem 
vU 1 i maHu készpénz beküldése vagy utánvét mellett, 

hgy doboz ára használati utasítással 2 frt. o. e.
"A
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ANNA CSILLAG


